RESPOSTAS ATIVIDADE 2

1-

Para determinarmos peso mínimo ou excesso e volume mínimo de 
oxigênio e de ar necessários a combustão completa de um combustível. 
Serve também para determinar o limite de tolerância de oxigênio no ar 
para evitarmos locais insalubres e perigosos com menos de 18% de O2 no 
ar.

2-

São analisados através de métodos químicos como o Aparelho de Orsat 
e de métodos físicos como a balança do professor Arndt e o Aparelho 
Krell-Schultze


3-

Carvão Vegetal; alcatrão de madeira composto basicamente por fenóis 
e cresóis; ácido pirolenhoso composto de ácido acético, metanol e 
acetona; gases combustíveis como o monóxido de carbono, hidrogênio e 
etileno.

4-

É um combustível líquido no qual sua graduação alcoólica é baseada 
na relação massa/massa que quer dizer que em 100ml desse álcool 92,6 
INPM contém: 92,6g de álcool + 7,4g de água.

5-

Gás natural petróleo (GNP), biogás e gás de rua (gás de 
iluminação) (principal é o CH4)

6-*

 PCS = 8100c+34400(h-o/8)+2500s

7-

 90% CH4 ( 16g   c= 12/16 = 0,75.0,9= 0675

                                            h= 4/16 = 0,25.0,9= 0,225

a)

PCS = 8100c+34400(h-o/8)+2500s

PCS = 8100.0,675+34400.(0,225-0)
PCS = 13.207,5 Kcal/Kg


b)

PCI = 8100c+29000(h-o/8)+2500s
PCI = 8100.0,675+29000.0,225
PCI = 11.992,5 Kcal/Kg

c)

Par(min) = 100/23 PO2 (min)    PO2(min) = 8/3c + 8h + s – o

Par(min) = 100/23 (8/3.0,675 + 8.0,225) = 100/23(3,6)

Par(min) = 15,652 Kg ar

d)

1 Kg de GNP = 0,9 Kg de CH4 = 0,675 Kg de C + 0,225 Kg de H

1 Kg de H        ______ 8 Kg de H2O

0,225 Kg de H ______ X

X= 2,025 Kg de H2O

1 Kg de C        ______ 3,67 Kg de CO2

0,675 Kg de C ______ Y

Y = 2,480 Kg de CO2

e)

Peso dos gases = PH2O + PCO2

Peso dos gases = 2,025 + 2,480

Peso dos gases = 4,5 Kg

8-

CnH2n ( 16n + 2n = 18n g/mol

C = 16 n/18n = 0,88 ( 0,88 x 0,9 = 0,8

H = 2n = 0,12 ( 0,12 x 0,9 = 0,1

PCS = 8100 (0,8) + 34400 (0,1)

PCS = 6480 + 3440

PCS = 9920 Kcal/Kg

PCI = 8100 (0,8) + 29000 (0,1)

PCI = 6480 + 2900

PCI = 9380 Kcal/Kg

9-

C4H10 ( 58 g/mol

C( 48/58 = 0,83

H( 10/58 = 0,17

a)

PO2min = (8/3) x 0,83 + 8 (0,17) = 2,21 + 1,36 =

PO2min = 3,57 Kg O2/Kg C4H10

Parmin = (100/23) x 3,57 = 15,52 Kg ar/ Kg C4H10
15,52 ______ 1

X       ______ 12

X = 186,24 Kg de ar

10-

a)

PCSlenha = 8100 (0,475) + 34400 (0,05 – 0,055) + 2500 (0)

PCSlenha = 3847,5 – 172

PCSlenha = 3675,5 Kcal/Kg

b)

PO2min = (8/3) x 0,475 + 8 (0,05) + 0 – (0,44)

PO2min = 1,27 + 0,40 – 0,44

PO2min = 1,67 – 0,44

PO2min = 1,23 Kg O2/Kg de comb.

1,23 ______ 1

X     ______ 1000

X = 1230 Kg de O2 de massa de Carbono em 1000Kg de lenha

c)

47,5 Kg ______ 10Kg

X Kg     ______ 1000 Kg

X = 475 Kg 

1 Kg     ______ 3,67 Kg

475 Kg ______ Y

Y = 1743,25 Kg de CO2
d)

1,5 ______100

X   ______ 1000

X = 15 Kg de cinzas

